领导干部个人有关事项填报说明
根据中办、国办《领导干部报告个人有关事项规定》和《领导干部个人有关事项报告查核结果处理办法》精神，及中组部对2018年有关工作部署的新要求，结合近年来各单位人事部门开展个人有关事项填报、查核工作中发现的问题，现就填报中需要重点注意的有关问题进行说明，以辅助领导干部更好完成填报。填报时，还请高度重视，认真阅读《领导干部个人有关事项报告表》首页填表须知和每项表格下方的填写说明，并在要求的时限前将报告送人事部门。

2018年集中填报按照“再次填报”把握
由于两项新法规出台后，领导干部个人有关事项报告内容有较大变化，2017年集中填报时已按照首次填报要求开展，此次集中填报为“再次填报”。填报内容包括现状和自2017年1月1日以来的变化情况（如护照失效及换发、出国旅游、房产出售、投资型保险累积保费等），并勾选“有变化”、“无变化”方框。

其中，报告人基本情况应按填报当日报告人实际的在职状态、工作单位、现任职务、职级和户籍地址等信息准确填写。
封面报告日期

封面报告日期与报告内容的核实有直接关联，尤其会影响股票、基金等投资情况的查核结果，因此要特别注意。

建议选择周末在家填写，尽量避免资本市场波动对填报内容准确性造成影响。在家填写有助于及时和家庭成员核对信息。

因私出国（境）证件及出国（境）情况

普通护照（即俗称“因私护照”）、港澳通行证、台湾通行证等出国（境）证件遗失但尚在有效期内的，应在出入境部门办理注销，并备注遗失注销。

存在过境情况的（如经香港转机出国、经申根国赴欧洲旅游），应填报从出国到回国所到国家（含过境）。

边境通行证及持边境通行证出国（境）（如边境一日游）的情况请勿遗漏。

符合要求持因私证件因公出国（境）的，应在报告出国（境）情况的同时，备注因公事项。

移居及连续在国（境）外工作、生活情况

配偶、子女在国（境）外连续工作、生活一年以上情况，含留学一年以上。

在国（境）外工作、生活期间，因探亲、旅行、出差等短期回国、入境的，仍属于在国（境）外工作、生活。
配偶、子女及其配偶情况
子女、共同生活子女的范围。首页填表须知已经明确定义并解释了“子女”、“共同生活的子女”的范围。根据定义和解释，是否为共同生活子女应依据子女年龄和经济情况来判定，不依据是否共同居住判定。不满18周岁的子女、尚在读书（包括攻读硕博）期间无稳定收入的子女、无业或无稳定收入的成年子女、其他无法独立生活的成年子女属于共同生活子女。共同居住但有稳定收入的成年子女不属于共同生活子女。

在填写房产、投资等事项时，应注意共同生活子女名下的相关内容要一并填写。

高级职务的定义。“高级职务”在公司章程中有相应规定，一般包括法定代表人、董事长、董事、监事、财务总监、董事会秘书、总经理等高级管理人员，特殊职务应查询相应公司章程确定。属于报告要求范围内的高级职务应逐一完整填报。
房产情况

按要求应填写建筑面积，不是套内面积。

房产所有人、地址、面积等信息以房产证为准，未取得房产证的以购房合同或备案登记情况为准；福利房或经济适用房如未取得产权证书或合同，请咨询负责房产分配和管理的部门准确填报。

已经签订购房合同或已网签备案但尚未完成过户的，也应填报，按照购房合同或网签合同填报。

多人共有的房产，应填写整套房产的建筑面积，同时在“产权人”栏中注明共有方式（共同共有或按份共有），其中按份共有的应注明所占份额。

有独立产权的车库、车位、储藏间，应逐一填报。储藏间等与房产共有一个房屋产权证的也需单独填报。厂房、商铺、酒店式公寓、写字楼等商业地产也应如实填报。

在国（境）外的房产情况，填写在国（境）外投资事项中。

2017年1月1日至填报日期间名下房产产权归属发生变动的，应逐一填报。

股票基金保险等投资情况
1.股票、基金按应填写填表日期前一交易日收盘时持有情况。股票、基金、投资型保险须逐人、逐只完整填报，不允许选择性填报（如选择数额较大的）。数量较多的可另附页填报，也可填报在其他事项中。建议一定查询，防止身份证借别人开户，时间久远忘记等情况发生。

在国（境）外持有的股票、基金、投资型保险等，填写在国（境）外投资事项中。

2.存在融资融券的应当填写融资融券使用额度情况。

3.投资公募、私募基金均须填报。公募基金主要包括两类情况：一类是通过证券公司和银行申购、赎回的开放式或封闭式基金，另一类是由证券公司、银行设立发行的集合资产管理计划。通过私募基金投资非上市企业的还应在经商办企业情况中按要求填报。

4.集合资产管理计划须填报在“基金”内。此类投资按照证券法等法律法规管理，但销售时多称为“理财产品”、“托管理财”、“活期存款、定期利息”等，按日、月、年方式定存或顺延滚存，往往使用证券或银行账户余额、保证金及小额资金投资，名称上多为“xx宝”、“xx发”、“xx盈”、“xx利”。例如：华泰证券紫金天天发，招商证券天添利，国泰君安现金管家，平安证券现金宝,广州证券年年盈，光大现金宝，等等。

此类投资协议内容一般为“达到最低投资门槛自动激活”，少报、漏报情况较多，因此要特别注意股票、基金账户余额是否被自动转入集合资产管理计划。具体请关注投资协议内容。
5.投资型保险必须填报。投资型保险是具有保障和投资双重功能的保险产品，包括人身保险投资型保险和财产保险投资型保险。凡承诺保本保收益、稳赚不赔的产品，其实质构成可能为投资型保险。也存在保险的部分内容（主险或附加险）为投资型保险的情况。具体情况请关注保单合同。投保人、产品名称、保单号、累积保费和投资金等信息，请务必以保单或保险合同为准。主险和附加险建议单独填报或作备注说明。例如：京东金融京渤系列（实质为万能险）、陆金所理享+系列（实质为万能险）、平安保险赢聚一生财富尊享计划、中国人寿国寿瑞丰两全保险，等等。

6.P2P网络借贷投资理财必须填报。由于此类投资理财形式多样，资金的实际使用者和投资用途难以准确把握，如在填报日持有此类产品，可详细填报在其他事项中。

7.银行理财产品必须填报。银行理财产品的资金实际投资项目繁多，往往同时涉及股票、基金、债券、期货、存单、贵金属、保险等多种类型，如在填报日持有银行理财产品，可详细填报在其他事项中。

在填报个人投资情况时，请仔细阅读所投资项目的说明书或咨询相应投资管理机构，按要求进行填报。对于投资性质把握不准的情况，可详细填报在其他事项中。

经商办企业情况

“配偶、子女及其配偶”经商办企业情况均应填报，不再是“配偶、共同生活子女”。如配偶、子女及其配偶涉及多个企业投资的，应逐一填报，并准确填报相关企业的最新工商登记信息，并备注企业经营状态、任高级职务等情况。建议填报前到相关机构或网站认真查询。

集中填报后有情况变化的即时报告
对于属于集中填报后“家事”情况（规定第三项所列事项）变化的应即时报告，即于事项变化30日内以书面形式报告。
原报告经党委（党组）书记阅签的，情况变化的书面报告也需要阅签。
变化事项在下一年集中填报时仍需填报。

各级领导干部要严格按照有关通知的时间要求，认真完成填报工作，重视已经做出的报告真实完整并自愿接受组织监督查核的承诺。对填报内容应仔细检查，尤其基本信息要认真核对。应与配偶、子女认真核实所填房产、股票基金、投资企业、注册企业及从业尤其是任高级职务等情况，不要靠印象、估计填报。
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